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Mabnolakol otoyoL

Avamntuén tnc e€lowoncg dtatripnong tng evepyeLac o€ S1adopLlko OYKo
eA€yxou (§2.3)

Nopaywyn edkwv popdpwv tne e€lowonc dtatApnong eVEPYELAC UE
aywyn (§2.4)

* Efolkelwon He TIC aPXLKEC KaL TIC OPLOKES ouvOnKkeg (§2.5)




TLEXYOUE HABEL — ATaPAITNTEC ETIEKTACELS

Eninedo Tolywpa, otabepod k, xwpig E€avaykaopévn ) uotkn AvtaAlayn Bepuotntag e
mapaywyn, Loviun katdaotaon, 1D KukAodopia neptBarlovoa emidpavela
1 2
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qcond -
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Enéktaon os YrnoAoylouog h Enéktaon os
* Mn-eninedo Toiywua * EOWTEPLKN por O0g aywyoug * Daiég emudpaveleg
* MetaBAnto k * Efwtepikn pon * Metagl onotavénmnote
* Me nopaywyn Beppotntoag *  Quowkn kukhodopia ermupavelwy
*  Mn-UOVLUN KATACTACH * Bpaouog cupmukvwon
* 2D kow 3D




Mopdn kat pohoc e€lcwaonc aywyng

Awadopikn e§icwon Eniluon (oAokArjpwaon)
* Exdpaon tou Looluyiou
evepyelag o€ dltadopko OE

E€¢aptnuevn petaBAntn T(x,y,2,t)
* Ogppokpoacia (T)

* Katavoun Oeppokpaociog

o Avetdptntec petaPAnTEg * PuBuoc petadopadg
* XWpog (x,y,2) Bepuotnrag pe edpappoyn
* Xpovog (t) ToU vopou Fourier

ApPXLKEC CUVONKEC

* Oepuokpaocia oTnv apxrn Tou
davopevou

q=—KkAVT

OpLaKEC OUVONKEC

* Oeppokpaocian porn Beppotntag
OTO OpLOL TOU CUCTAHATOG qa=d(x,y,z,t)

=e,q.(x,y,z,t)+e,q,(x,y,z,t)+e,q,(x,y,2,t)



(a) Rectangular coordinates (b) Cylindrical coordinates
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1D aywyr o€ KUPTECLAVEC OUVTETOYUEVEC

Tolywpua
* Akivnto
* Eninebo
* MeydAou HAKOUC Kat TTAATOUC
* [emnepacpévou maxou¢ (Kata x)

H Bepuokpaoia eival cuvaptnon twv x Kot t

T:T(X't) Tix ) A
* OQepupoOTNTA PETADEPETAL LLE QAYWYI) LOVO KOTA X )
q.#0, q,=0, q,=0 |
e O puBuOC petadopdc Bepuotntag eival cuvaptnon ———
TWV X Ko t
Gy =d,(x.t)

MNoapoaywyn BeppotnTtog oTov OYKO TOU TOLXWHOTOG
qm _ W/m3




looCUyLo evepyeLac o€ otoxelwdn 1D OE

Nopaywyn Oepuotntog

- ' ' Rate of heat Rate of change
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looCUyLo evepyeLac o€ otoxelwdn 1D OE

G . Volume li(ﬂ§j+g= C£
( a_alement A dx X ot
o N OTIOV
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e e iy Zrtac " Ox 90 5 —mﬁj
S |~ Ax —0 Ax ax  ox ox
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N s — l "h““—‘ o ¥ i
M H_Q“M oA _ Constant conductivity: ﬂ t 5_ %ﬂ
e I ST T ' ax? Kk ot

R H petafAntn o ovopdleton Beppuikn dStaxutotnta
[:'HHH‘H‘_'“ h___‘:h:::
xf a = kipC
Moy - .
x+Ax (1) Steady-state: d3T N g8 0
(8/at = 0) x>  k
A.r:A.1+ﬂ.x:A
(2) Transient, no heat generation: *T 19T
(¢ =0) x> @ ar
(3) Steady-state, no heat generation: d’T 0
(8/of = 0 and ¢ = 0) e



loolUyL0 evepyelac o€ otoxewwdn 1D OE

: : : : * Pubuoc eloponc evepyelag
Ein_Eout+Eg =Eq . . . oT
Ein =q, Nouoc Fourier: {x = —kAa—
X

* Pubuoc ekpong evepyelag

: : q,
Eout = qx+dx qx q dX
OX
Ein _Eout :_aqx dx = 0 (kg Adx
OX ox\ Ox

* PuBuocg mapaywyng evépyeLag
E'g :q-mdv . q-mAdX

* PuBuOC cUGCWPEVGNG EVEPYELAC

E, =pc, ﬂdv pc, a—TAdx
ot ot




Awadopikn e€lowon

* ABpoilovtac kot Stapwvtag pe Adx (= dV: oykog otoxewwdouc OE)

|—> PUOUOC CUGOWPEVONG EVEPYELOC
(avd povada oykou)

PUOUOC TTOLPAYWYNG EVEPYELAC
(ava povada oykou)

L » puBuocg kaBapnc eLoponc evepyelac (elopon — €kpon)

(ava povada oykou)




ElbkeC popdec tne e€lowonc

* J100epO¢ ouvteAeoTG BepknG aywyLpotntag (k)

2 k
o o°T + 1 d"’ — ot OToU o=—— OUVTEAEOTAG OEPULKAG

ox*>  pc, ot pc, SlaxutoTNTOC

* (+) Méviun katdotoon — T=T(x)

dzT q-m

+—=0 1D e¢iowon Poisson

dx? k
* (+) Xwpic mapaywyn Beppotntog

aT
dx?

0 1D e€iowon Laplace



Rate of heat Rate of change

Rate of heat Rate of heat

i . eneration of the enere
conduction | — | conduction | + genere = gy
inside the content of the
at r atr + Ar
element element
AEclcmcm

Qr o Qr'+ Ar + Gc]cment = At
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A = 27rL.




. . 1 o ( .aT aTl
Variable conductivity: ——\rk— |+ ¢ =pC—
i L ) I or .__r ar ] g P ot
. 1o aT\ & 10T
Constant conductivity: —— ( r— |+ ==-——
‘ cor 2 ror\" ar) k @ ot

H petaBAntn o ovopadletal Beppuikn dtaxutotnta

a = k/pC
0
(1) Steady-state: 1d ( rﬂ" V., 8 _0
(a/at = 0) Fdr\ dr k
(2) Transient, no heat generation: 10 (,. oT\ 10T
(g=0) Far\ or ot
(3) Steady-state, no heat generation: d|( dT)
reaay-si 7 e —(r==]=0
(0/dt = O and g = 0) dr'\ dr|




rj dt
. 1 o ,oT
Constant conductivity: — (2
' redr
a = k/pC
— Volume
element
(1) Steady-state: 1 d [ .2 dT ‘J N g 0
A= 42 (a/ot = 0) r2dr\’ dr]  k
(2) Transient, : R ;
| ‘ . BN AR
no heat generation: T \r ==
. h peor dr & at
(3) Steady-state, ; \
' : . d | ,dT\ |
no heat generation: —|r=—1=0 o1
' dr \ r
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At IR

Variable conductivity:

(d/dt = O and g = 0)
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FENIKH EzZI2Q2H AlFQrHz

Kapteolwavo ZUotnua ZUVIETAYHEVWV

Qz + Az
Volume element
SAXAYAZ —
0,
Rate of heat Rate of heat Rate of change

Rate of heat . -
: conduction generation of the energy

conduction at | — = '

. v. and z at x + Ax, m*,lde the content of

' o ! y+ Ay, and 7 + Az element the element



Qz+.&.z

Volume element \ o~
: e
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AE ement = Er v ar — E, = mC(Ty 4 o, — T)) = pCAXAYAZ(T, . 5, — T))
Gc]cmcm - g Vc]cmcm - gﬁxﬂﬂ“ﬁz
. . . . . . . . TI+;’.‘:F - TF
Qx + Q_‘r + Q: o Q.r+ Ar Q}' + Ay Q: - .-*.‘:.5+ gﬁx‘ﬂhﬂz - pC&r&E&ZT
Dividing by AxAyAz gives
_ 1 O inr— O, 1 QJ‘+&)‘ B Q‘s 1 Q.12 — 0. L= CTHM — T,
AyAz Ax AxAz Ay AxAy Az §=°P At



Kapteolavo ZUoTnNHO ZUVTIETAYUEVWV
= AvAz, A, = AxAz, and A_ = AxAy

) 0 a ] ) )
im L QoA Q1 90 1 i(—ka}aazﬂj=—i ﬂ“)

ar—0 AyAz Ax ~ AyAz dx  AyAzox Ax ax \" ox
lim OQyiay — &y | 99 1 4 KAXA E}T) d kHT)
= . = T XAZ —— | = — - T
Ay—0 AxAz Ay AxAz 9y AxAzody “ay dy \ " dy
im L Qevar— Qe 1 00 1 9 _k&xmﬂ") _ kﬂ”)
Az—0 AxAy Az AxAy 9z AxAydz © 0z dz \ 09z
aT' ) JT | ( aT ) dTl
- - )+ g=pCS
dx & X J Jy [’I” ay J 5z \K oz J 8§=pC5
T , T 9T & _ 14T
rJ‘r ri‘r rj'zz k @ ot
(1) Steady-state: 9’ T 0° T o 0
(called the Poisson equation) m— ay? r}f kK
2) Transient, no heat generation: d- T 0~ T d*T _ 10T
(called the diffusion equation) rj'x- Jy? r}gﬁ & ot
) Steady-state, no heat generation: d- T d- T 0°T _ o
(called the Laplace equation) rj"r ay? r}gﬁ |



loolUyL0 evepyelac o€ otoxewwdn 3D OE

* PuBuoc elopong evEpyELOC T o ey
o | '
Ein =qx +qy +qz
7 ’ ’ dz
* PuBpog ekpong evepyeLag _ _
. . ) ) Gy m— P Gxrax
Eout = qx+dx +qy+dy +qz+dz
04, .. 84, . g : / !
=q,+—=dx+q,+—dy+q,+—=dz Y d
ox "oy ya 0z [Fagt a, /! A

* Pubuoc kaBaprc eLoponc evépyelag (elopor — ekpon) l

o . y :
Ein — Eout =—6aidx— 9y dy — a, dz
X

oy 0z
= i(kg)dxdydz + i ka—T dxdydz + i(k a—Tjdxdydz
ox\ Ox oy\ oy oz\ 0z
* PuBpog mapaywyng evepyeLag E, =G"dxdydz
14 ' 14 hd aT
* Pubuog cucowpeuong EVEPYELAG Ey = pc, dedydz



Awadopikn e€lowon

* ABpoilovtac kot Stapwvtac pe dxdydz (oykoc otoxewwdouc OE)

o(,0T\ o(,0r) of(,or) ., oT
k + k +—| k— |+q" =pc,—
ox\ oOx) oy\ oy ) o0z\ o0z ot

* Alavuopatiki popdn (avetdptntn cUCTAUATOC CUVTETAYHEVWV)

oT
V-kVT+q" =pc,—
q =pC ot
* EwSkéEC popdég
* JtaBepo k aV2T+ic'7”’=a—T
pC, ot
° (.|.) MéVlun Katdo'-[ao'n V2T+q7 =0 EEiO'Q)OT] Poisson
* (+) Xwpic mapaywyr Beppotntag  V7=0 eflowon Laplace



KuAwvdpLko ZUoTNHA ZUVTIETAYUEVWV

x=rcosd., y=rsind, and 71=712
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E¢lowon aywync oe KUAWVOPLKEC CUVTETAYUEVEC

e KUAWOPLKEC OUVTETAYUEVEC

oT 10T oT
= _er + __ea z
or r o0 0z

: 10 gy 10% 29,
Anékhwon Vs m W o

BaBuida vT

16, 0T, 10T 07T

: VT ==—(r—)+5—+
Teleotrc Laplace el Uy Rl pevir i

* Aladopikn e€iowon
10 oT 1 0(,0T o(,oT) ., oT
——| kr— |+ ——| k—= |+ —| k— |[+q" =pc,—
r or or) rto8\ o09) oz\ oz ot
* 1D — KuAwbpikni ouppetpia T(r, t)

1 a( ar) oT
——|rk— |+q" =




Zpapko ZUoTNUA ZUVIETOYHEVWV 24

x = rcos ¢ sin 0, y = rsin & sin 6, and z=cos 6 db
|

E¢aywyn tng Baoikng
E¢lowonc
1 o, 0T 1 9 (, 4T 1 | oT \ oT
;E(i FJ ! r*sin? § o0d [.k ad J " rZsin® 70 ('{ 056 J Tty




E¢lowon aywyng o€ oPoLPLKEC CUVTETOYHUEVEC

* JPALPLKEC CUVTETAYHUEVEG

y €

: é , or 14T 1 oT
’ VI =—e +——¢, + —e
e, Baduida or roo ° rsing dp *
r ATOKA va=52 ) s —— 2 (q,sing) T
T ToKkALoN r2 or rsing 66" " rsind dp
77 ’
------ g oT 1 T
“ A VT =——("— —(sind—) + —
TeAeotng Laplace r? ar( ) r’sind ar( ao) r?sin® 0 og°

* Aladopikn e€iowon

10 oT 1 0 . L OT 1 of(,0T) ., oT
——| kr? ksin® +— k +q" =pc, —
r’ or or r 2sing 09 0% ) r’sinfd opl\ O ot

* 1D - 2datpikn cuppetpia T(r, t)

16(2,(@) vgm=pc, T f
r or

or ot




KAelolo Twv eElowoewv

* Movodidotatn (katd x) aywyn 6epuoTNTOC O€ KAPTECLOVEG CUVTETAYUEVEG
o(,o0T\ ., oT
— | k= |*a"=pC,— T(x,t)

* Mpwtng TAéNC WG TPOC TO XPOVo = 1 apyLkn cuvONnKn
T(x,0)

* AgUTEPNC TAENC WC TIPOC TO XWPO = 2 OPLAKEG GUVONKEG

x=0 kot x=L




TumoL oplLakwv cuvVeNKwWv

* Aedopévn Beppokpaocia

(mpwtou eiboug n Dirichlet) T
T(x,t)
T(0,t)=T, )
* Aebopévn pon Bepuotnrag .
(6eUtepou eidboucg n Neumann) ¢ 1N
el " TN T
x|,y —

* Metadopad oe epBAAAOV YVWOTNC
Bepuokpaoiag pe cuvaywyn /Kot aktwvoBoAla

T(0,t)
T

OX

=h|T,-T(0,t)]

x=0 Too) h

ELOLKEC TTEPUTTWOELC
* Movwon
*  JUMMETPLO

8

q; =0




Napadelypa 1

Mopdn efiowong aywyng

To 1oolUyLo evepyelac oe SLadopLko OYKO EAEYXOU €XEL TN Hopd).

Eé(rkﬂj+q”,:0
r or or

(a) To cuoTnua BploKETAL OE HOVLUN 1} LN-HOVLUN KATAOTOON;

(B) H petadopa Bepuotntag eival povodlaotatn, dtodldotatn ) tplodlaotatn;
(v) Ymapyxel mopaywyrn BEpUOTNTOC OTO CUYKEKPLUEVO EDO;

(6) O ouvteAeotnC aywyLuotnTac eivat otaBepoc N petafAntoc;




Napadeypa 1 — Avon

(a) To ovotnua BplokeTal og HOVLUN YLATL AtouoLAleEL 0 OPOC TNC CUCCWPEUONC
(0 6pOC TNC XPOVLIKNC TTapaYWYOoU)

(B) H petadopad Bepuotnracg sival povodlaotatn, KABWC N Hovn xwpLkn
OUVTETAYMEVN TTOU epdaviletal eivat n r

** Mpokettal yLa KUALVOpLKO cuoTnpa

(v) Ymdpxel mopaywyn Bepuotntag nouv ekppaletal amno tov 0po g”

(6) O ouvteAeoTNC aywWYLHOTNTAC UITOPEL va gival petafAntog yati Bploketal
EVTOC TNC MPWTNC TTAPOYWYOU.



MNapadelypa 2

MAnpodopiec amod tnv Katavopn tng Oeppokpaociag

H katavopun tng Oeppokpaocioc og Eva emninedo tolywua
(L=1m) o€ pLa CUYKEKPLUEVN XPOVLKN oTlyun Sivetal

! ! . T q T
MO TN OXEON: T (x)=a+bx+cx? in Tout

Omou T n Bepuokpaocia og °C, x n armootacn oo To
QPLOTEPO AKPO O M Kal a, b otaBepEC
(a=900°C, b=-300°C/m, c=-50°C/m?3).

2TO TOLXWHO TIOLPAYETOL OpoLOpopda BeppoTnTaC UE
pubpd g"=1000W/m?

— X

Na urtoAoylotouv:

(a) H por) BepuotnToC Mo eloEpXeTal oTo Tolywpa (x =0) ko e€€pxeToL amo 1o
Tolywpa (x=1L)

(B) O pubuodc petafolnc tng Oeppokpaciog TOU ToXWHATOC oTLS B€oelg x=0, x=L
Kaltx=1L/2

1610tNTEG LALKOU ToLYWHaTOG: p = 1600 kg/m?3, k=40 W/m-K, ¢, = 4000 J/kg-K



Napadeypa 2 — Avon 1/2

Por) Beppotntog

H pon] Bepuotntac divetal amno tov vopo tou Fourier:

) T
L
OX : q" i
H mapaywyocg tng Beppokpaciog umtoloyiletal ano tnv L ﬂ

KQTOVOUN:

87-zg(a+bx+cx2):b+2cx . X

X ox
Apa:
Gy =—k(b+2cx)
Edappoyn otic B¢oelg (x=0) kot (x=1L):
Gin =y (0)=—kb=—-40x(—300)=12000 W/m?

Goue =Gy (L) =—k(b+2cL)=—40x(-300+2x(-50)x1)=16000W/m?



Napadeypa 2 — Avon 2/2

PuBuocg petafoAng Bepuokpaciog

H e¢lowon aywync (1D, KapTECLOVEG CUVTETAYUEVEC, 0TaOePO k) £xeL Tn pHopdN:

OT oy 0T or _ k T _§"
k—+q"=pc,— = = -t
Ox ot ot pc, 0x* pc,
) ) ’ » (-?m .
AeUTepPN mapaywyog tng Beppokpaociag: Ain Qout
—_— —lly
OT 00T _ 2 (hiex)mpc el :
Ox* Ox Ox Ox Q0 TO X »

ETMOMEVWCE KAl N XPOVLKA TTapAywyoc tnG Beppokpaciog ival
aveéaptntn amno to x (bl og kABe BEon):

o _ k , . 4" _2ke+q" 2x40x(—50)+1000
—=—7C = =

ot  pc, pc, pc, 1600 x 4000

= —4.69-10°C/s



